

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад № 2 «Золотая искорка» городского округа Тольятти  
445022 ул. Ленина, 45, т. 22-84-91, 36-62-98, факс 8(8482)31-32-31**

---

*Сказки*

*«Прогулка по лесу»*

*Авторы: дети средней группы и воспитатель Легенькая О.В.*

*МБУ детского сада № 2 «Золотая искорка»*

## Сказка «Наступление мухоморов»

На одной сказочной солнечной поляне росли маленькие забавные грибочки. Здесь были опята, подосиновики, грузди, рыжики, маслята и даже боровики. Они все вместе жили очень дружно. Но вот однажды произошло вот что: Сыроежка сообщил всем по ветру о том, что надвигаются на их полянку ядовитые грибы, а это значит мухоморы и поганки». Эта новость всех грибов насторожила.

На этой полянке, под большим деревом желаний находился дворец царя боровика. Царь Боровик всем грибам объявил: «Не бывать этому, мухоморы и поганки не могут жить рядом с нами. Придут люди собирать грибочки, и случится беда». Маленький грибок «Лисенок» спросил своего дедушку: «О чем это говорит царь – Боровик. Какая беда может случиться?» Дедушка отвечает внуку: «Знаешь ли ты о том, что мухоморы и поганки ядовитые для людей. Если они их съедят, то могут отравиться. И тогда на нашу полянку больше никто и никогда не придет собирать вкусные грибочки.

Грибы решили поставить стражников «Подосиновиков», чтобы быть всегда начеку. Они собрали сухие веточки и сделали из них рогатки и стрелы.

И вот наступил этот момент, темной ночью на окраине был схвачен гриб – шпион. Им оказался мухомор. Его схватили и посадили под замок в клетку.

Он расплакался и совсем не понял, за что его посадили под замок.

Когда пришел царь – Боровик, он рассказал ему о том, что может случиться. Мухомор пообещал, что расскажет все своим друзьям и уведет их отсюда обратно на свою поляну.

Стало опять тихо и спокойно на поляне.

**А вы, ребята, запомните, какие грибы можно собирать, а какие нужно обходить стороной!!!**

## «Волчьи ягоды»

Давным-давно в одной деревушке жила красавица, звали ее Аленушка. И была она умницей и красавицей, на все руки мастерица. Жених был у нее добрый молодец – царевич Елисей. Поблизости в огромном дворце жила злая королева, которая очень завидовала Аленушке, ее красоте. Вздумала она навредить девушке. И не догадывалась Аленушка, что надвигается беда. Одним прекрасным утром девушка пошла в лес, собирать лесные ягоды, чтобы приготовить вкусный пирог. В лесу ягод было видимо – невидимо: тут и малина и ежевика, земляничка. А злая королева тут как тут, придумала уже как погубить Аленушку. Знала она, что девушка любила ходить в лес - за грибами да ягодами и наколдовала ягоды красивые красные сочные. Сама затаилась и ждала, что же будет. Аленушка увидела незнакомые ягодки и решила съесть одну. Тут она почувствовала, какая она горькая, но было уже поздно: руки и ноги онемели, перестали двигаться. Царевна обрадовалась, что все случилось, как она задумала и отправилась обратно во дворец. Неподалеку проходили лесники, увидели девушку на полянке и принесли ее домой.

Когда Елисей узнал, какая беда случилась, тут же поехал в лес посмотреть на эти ягоды. Да ягоды были и вправду красивые. Чтобы узнать, откуда взялись эти ягоды, Елисей отправился к Бабе - яге. Баба - яга не хотела говорить, вредничала. Тогда царевич посадил ее на лопату и хотел в печку посадить. Тогда Баба - яга все и рассказала про царицу, про то, что она наколдовала. А чтобы исправить беду есть один способ: живая вода, которая снимет заклятие. Взял царевич у Бабы – яги живую воду и помчался обратно домой. Да и вправду живая вода помогла и сняла заклятие с Аленушки - руки и ноги зашевелились. Стали они жить счастливо, а царевна от злости лопнула.

Вот только эти ягоды в лесу до сих пор растут. Называются они «Волчьи ягоды» и уж очень они опасны для жизни.

**И вы дорогие ребята об этом не забывайте!**

## «Вредные спички»

В одном доме жил один маленький мальчик по имени Вова.

У него была одна мечта: он очень хотел попробовать развести костер на природе.

Лес – это прекрасное место, где чистый воздух, красивые деревья и растения, ягоды, грибы, и сладкое пение птиц.

И вот однажды мальчику приснился сон:

Сидит он дома и вдруг слышит как кто-то разговаривает на кухне. В это время дома у Вовы никого не было, и поэтому мальчик удивился, когда услышал голоса. Он тихонечко подошел и заглянул на кухню. Мальчик увидел, как на столе из спичечного коробка вылезают спички и разговаривают: «Этот мальчишка просто трусишка. Он так хочет развести костер и до сих пор боится нас брать в руки». Вова зашел и сказал: - «Ничего я не боюсь! Вот возьму и пойду с вами в лес». Мальчик так и сделал. Он взял с собой коробок спичек и отправился в лес.

Когда Вова пришел, он собрал сухие ветки и начал их поджигать. Спички так обрадовались, что каждый раз кричали: «Гори, гори ясно, чтобы не погасло». И мальчик все больше и больше подкладывал хвороста, который очень быстро разгорался. И не заметил Вова как искры, вылетая из костра, подпалили рядом дерево. И мальчик так сильно испугался, что не знал, что ему дальше делать. Он снял с себя кофточку и пытался затушить пламя, но все было впустую. Очень быстро дерево загорелось, и пламя перескочило на другое дерево. Вова стоял и плакал, понимая, что начался пожар по его вине, что сам потушить он не сможет. В лесу так было красиво, а в эту минуту мальчик видел только огонь и много дыма, Вова почувствовал, что начинает задыхаться от этого дыма. И сильно, что есть мочи, закричал: - «Помогите!»

Мальчик проснулся от страшного сна. И когда он понял, что это ему все приснилось, он очень обрадовался, и решил что, никогда не будет разводить костры в лесу. Что это очень опасно и для жизни и для самого леса.

**Ребята берегите природу!!!**

# Наблюдение за живой и неживой природой

